



# 最好的海港明天亚冠见



上海海港  
VS  
巴吞联

周二 19:30

时隔三年之后，中超球队尽遣主力重返亚冠舞台。明晚，上海海港将坐镇上汽浦东足球场，迎战泰超球队巴吞联，如果能够在这场亚冠资格赛中取胜，他们便可晋级正赛。上海海港曾于2016-2020连续五个赛季从亚冠小组赛中突围，并曾在2017赛季闯入过东亚区决赛。对于这片舞台带来的足球氛围，海港球员们不乏渴望，当然，此番来沪的巴吞联，同样不好对付……

本版撰稿  
首席记者 刘闻超

## ■海港预计首发



预测阵型: 433



## “泰国梅西”领衔 巴吞联不是走个过场

海港渴望跻身正赛，他们的对手巴吞联也是这么想得。上周六晚，这支泰超劲旅就抵达上海，足见该队对本场比赛的重视。从名单来看，巴吞联阵中也是精英尽出，光是外援就多达七人。

在巴吞联的亚冠名单中，后防线上的巴西后卫卡多索和克罗地亚外援凯利奇都是比较引人注目的球员。锋线上则有中超老熟人、曾效力过北京国安的乌兹别克斯坦人谢尔盖耶夫。有趣的是，在来到上海前，巴吞联刚刚在联赛中遭遇了两轮不胜，作为上赛季的泰超联赛亚军，巴吞联的目标就是在本赛季与上届冠军武里南联一较高下，过去的两连平对球队来说是个不大不小的打击。

从阵型上来说，巴吞联在联赛中尝试过433和352，与海港

一样，球队也能通过不同的对手起用不同的人员组合，而且与以往外界印象中泰超球队在防空方面比较弱势不同，因为有了外援的加入，球队的高度也得到了一定提升。中前场方面，巴吞联还引进了我国球迷比较熟悉的泰国国脚颂克拉辛，个子矮小但脚下技术出色的他，有着“泰国梅西”之称，曾经在亚洲杯上与中国队有过交手。

站在海港的角度，哈维尔此役可能也会起用更多外援，尤其是上轮联赛中替补出场的巴尔加斯，有望获得更多戏份。事实上，海港六连胜过程中，的确是阿根廷人的出色发挥，为球队的前场注入不少活力。此外，中锋卢卡斯前两场比赛都获得了首发，此举也被视作哈维尔可能为这场亚冠资格赛所做的准备。

### 【观点】



李彦◎评球

海港近两轮主场联赛一平一负，踢浙江被对手绝杀，踢梅州也是依靠奥斯卡的远射绝平才拿到1分。明天，海港将继续坐镇主场，迎战亚冠附加赛对手泰超巴吞联。

在我看来，海港这两场比赛存在同样一个问题，那就是

对比赛的专注度不太够。暂且不说一些机会没把握好、一些好的必进球机会也没能转化为进球，看得出球队是在为接下去的亚冠资格赛蓄力，担心体能流失太多，没有完全进入比赛状态，在场上的专注度还不是特别够，导致最后几个机会没能变成进球。

想必俱乐部上下和球迷都很清楚，海港现在在联赛中的优势还是比较大的，有资本允许在联赛中略微放松。相比这两场比赛，明天的这场亚冠资格赛更加重要，球员的心理状态也会往这场比赛去靠，这样多少会让球队重心偏移，导致前两场比赛出现了注意力方面不集中的问题。

负于浙江的比赛，赛前我感觉海港是有点危险的。首先这三场比赛离

### “久别重逢，避免紧张”

除曾经的广州恒大两度登顶外，中超球队中亚冠战绩最好的其实就是上海海港。自2016赛季首次参赛以来，海港曾经连续五年从小组赛突围成功，更难得的是，在这五次出线过程中，海港的分组签位都不算好，甚至很多时候结果一出来，外界就纷纷报以“死亡之组”的声音。但每一次，海港都凭借自身出色的表现在日、韩、澳三国强队交锋中脱颖而出。

“2016年第一次参赛，印象比较深刻。第一轮小组赛当时在客场负于了墨尔本胜利，当时的感觉就是，这就是亚冠的比赛，从那场开始，知道要如何面对这项赛事。”此前谈及亚冠时，曾打入队史亚冠首球的武磊这样说道。对海港而言，记忆犹新的一次参赛经历可能是2017年，小组赛中，海港与韩国冠军首尔FC、澳大利亚球队西悉尼流浪者，以及日本劲旅浦和红钻同组。首轮中，海港客场1比0力克首尔FC，终结了从未有中国球队在首尔主场赢球的纪录；而主客场两回合与浦和红钻的交手打得难解难分，比较遗憾的是，也正是浦和红钻在东亚区决赛中淘汰了海港，并最终登顶那一届亚冠联赛。

从2020赛季开始，由于客观原因，中超各队对亚冠可谓“有心无力”。当届赛事年底在阿联酋以赛会制形式举行，尽管如此，海港依然从拥有横滨水手、全北现代和悉尼FC的小组中成功出线，其中战胜横滨水手的比赛堪称经典。不过在2021和2022赛季亚冠中，中超球队几无露脸机会，由于赛程和国内联赛“撞车”，以预备队出战的海港没能通过2021赛季的资格赛，后一年则是无奈退赛。

本赛季，中超有四支球队全力出击亚冠，分别是武汉三镇、山东泰山、浙江队和上海海港。海港曾经在2018、2020赛季经历过资格赛的考验，因而这不算什么新鲜事，不过毕竟是时隔三年后重回主客场赛制的亚冠舞台，球员在心理层面可能或多或少会有些紧张感。在刚刚过去的两个主场比赛中，海港都没能取胜，考虑到亚冠资格赛是单场定胜负的比赛，这就更加考验教练组对比赛整体计划的把握。值得一提的是，在主客场赛制的亚冠比赛中，上海海港拥有着傲人的主场不败战绩，有了现场球迷的支持，海港应该更有底气。

### “期待，激动，直面挑战”

尽管在联赛中刚刚遭遇了两轮不胜，不过海港队确实没有时间为已经过去的事情纠结，明晚是一场定胜负的资格赛，全队需要拿出最好的状态应对。

对于亚冠，海港球员们其实一直很渴望，前几年参赛过程中，不同国度的技战术风格和当地的足球氛围，给球员们留下了深刻印象。与洲际赛场上的强者交手，既是对本队的一种检验，同样也是真正足球人的追求。“对我个人来说，真的非常期待，因为我们可以横向比较一下日、韩、澳球队，包括一些东南亚俱乐部这些年也都进步很快。亚冠比赛在节奏上和国内联赛也不一样，如果我们想要真正去提高，确实要去多经历与亚洲球队的比赛。”颜骏凌说。

作为主教练，哈维尔自然同样重视亚冠比赛。本轮中超结束后，海港在积分榜上依然手握12分的领先优势，这或许可以稍稍减轻一些两轮不胜带来的紧迫感，纵使之后赛程中仍然要面对国安、泰山这些强队，但眼下，与巴吞联的这场比赛是重中之重。战平梅州客家赛后，王燊超谈及了即将到来的比赛：“首先我觉得非常激动，因为亚冠的赛场和联赛是完全不同的平台，希望能通过这个平台去提高我们的整体实力。但是因为我们好几年没有和洲际赛场的强队踢比赛了，所以我们也不清楚对手的实力如何，希望能够把最好的状态发挥出来，至于能踢出什么样的成绩，相当于每一场都是遭遇战，我们还是一场一场来，从资格赛做起。”

目前，上汽浦东足球场方面已经开放了本场比赛的球票发售，而值得一提的，海港队与巴吞联的这场比赛将会有相关机构进行转播，无法前去现场观战的球迷，同样可以在荧屏前关注球队的表现。



## “保持耐心，要做好久攻不下的准备”

得确实太近，加上浙江和梅州两个对手的整体情况不如海港，导致产生这样的心理波动和注意力倾斜，那比赛就会很危险。考虑到浙江近况还不错，输掉比赛也算正常，当然海港本身还可以做得更好，包括对阵梅州也是。总体来说，海港在面对对方的一些反击和定位球，特别是在定位球防守时暴露出一些专注度不够的问题，会被对手很轻易地破门得分。当然在技战术方面并没有很大的问题，如果在身体状态和心理状态这两个方面能够做得更好一些，至少前两场的联赛能够处理得更好。

明天对阵泰超球队，我觉得海港需要做一些对于困难的准备。从天气来说，泰国也不是很凉爽，对方能够适

应。另外，泰超球队在防守做好的情况下，反击的速度、局部连续倒传的能力比中超强，所以说海港一旦在中前场落球、局部抢不下球的时候，要提防对手打到另一侧形成空位反击，快速推进。不过坐镇主场，海港的打法相对比较积极主动，技战术也不会有太大的变化，还是以我为主，保持耐心。

在我看来，洲际型的比赛和大部分中超联赛不一样，需要做好久攻不下的心理准备。希望海港慢慢来，不着急，相信自己，在进攻时注重防守，对方反击的力度和成功率一定会比前两场比赛更强，所以这几方面能做到的话，明天的这场重头戏比赛应该能够收获一个不错的结果。

特约记者 陈嘉明 采访整理